Cviceni 7, 14.12.2020

1V korespondence
Bud K téleso.

1.

d.

Rozhodni, které z nésledujicich mnozin jsou algebraické:
a) {(t,t*, %) e R®: t € R},

b) {(cost,sint) € R*: ¢t € R},

¢) Z (jako podmnozina R'),

d) * Z? (jako podmnozina R?),

e) * {(t,sint) € R?: ¢t € R}.

Bud X algebraickd podmnozina K™ a u € K. Dokazte, Ze mnozZina
Y ={(a,...,an-1): (a1,...,ap-1,u) € X}

je algebraickd v K™~!. Nyni by vam mélo fesen{ tloh 1de) ptipadat snadné.
Pro idedl I v K[z, ..., x,] dokaz I C I(V(I)).

Pokud K neni algebraicky uzaviené, pak Hilbertova véta o nuldch neplati (tedy
véty 3.15b), 3.16).

Uvazujte primku X = V(z,y) v K3, uvazujte K nekonecné. Popiste ideal I(X).

Ireducibilni rozklady algebraickych mnozin

1.
2.

Dokaz, 7ze pifmka V (z,y) je ireducibilni v K3, pro libovolné nekonecéné téleso K.

Dokaz, ze vSechny piimky v K™ jsou ireducibilni, pro libovolné nekonecné téleso K.
Navod: posunuti, rotace.

Dokaz, ze parabola V (y — x?) C C? je ireducibilni.
Uréi mnozinu V(y* — 22 y* — 2%y% + 29* — 23) C C? a rozloz ji na ireducibiln{
komponenty.

. Rozloz V(22 + y* — 1,2? — 22 — 1) C C? na ireducibilni komponenty.

. Dokaz, ze f = y* + 2*(x — 1)* € R[z,y] je ireducibilni polynom, ale mnoZina

V(f) C R? je reducibilni.



